

# 北坳攀登路线积雪较深,有流雪危险 珠峰高程测量登顶推迟

5月9日,2020珠峰高程测量登山队发布消息称,受攀登路线上积雪的影响,登顶测量日期将比原计划推后。

据了解,登山队原计划选择5月12日的天气窗口登顶作业,故选择5日从大本营出发向上行进。8日,负责此次测量登山后勤和登山安全保障的西藏圣山公司向导尝试从海拔6500米的前进营地前往海拔7028米的北坳冰壁探路、运输。当攀登到海拔约6700米时,向导发现攀登路线上积雪较深,有流雪危险,随后下撤。

此前,多名参与此次攀登的中国登山协会教练、西藏圣山公司向导曾向记者表示,预计在9日至10日可修通通往顶峰的“路”,意即把保护绳一直铺设到珠峰顶峰。一旦保护绳铺好,测量登山队登顶便指日可待。

但仅一天不到,山上情况突变。对此,相关登山和气象专家表示:计划赶不上变化,是登山活动的常态。

2020珠峰高程测量登山活动负责人、中国登山协会副主席王勇峰说,此前的天气预报显示,5月12日是一个适宜的登顶窗口,但仅持续一天,要求攀登进度必须安排十分紧凑。而此次海拔6500米前进营地至北坳攀登路线受阻,令登山队无法赶上这一窗口。

“前几天,前进营地、北坳降雪很多,所以山上积雪很深,向导判断如果强上的话,很可能发生雪崩。”王勇峰说。

几名在前进营地驻守的圣山公司向导证实了王勇峰的说法。他们表示,山上几场连续降雪后,新雪和旧雪没有很好地融合,雪况较为松散。

王勇峰介绍,今年,登山组织者同时参考西藏自治区气象部门和瑞士专业机构提供的登山天气预报,一般可提前五六十天进行预测。

此次高程测量气象保障服务队长、日喀则市气象局副局长石磊说,气象部门会为测量登山队提供大本营和山体上不同高度、不同时段的预报。据了解,近几日海拔8000米的气温接近零下30摄氏度,而风速可达每秒20米左右。

王勇峰介绍,适宜登顶珠峰的天气窗口最好没有大风和暴雪。其中风对冲顶影响更大,会导致气温直线下降,行军困难,容易产生冻伤、雪盲等危险。

“一般来说,珠峰春季的登顶窗口多在五月到来。”王勇峰说。一些连续多年攀登珠峰的



部分队员在撤回大本营途中

专业向导感到,今年珠峰春季的降雪较往年多了一些。王勇峰说,从前很少遇到在海拔6500米至北坳便因降雪受阻的情况,坏天气往往影响的是从海拔8300米开始冲顶的阶段。

对此,石磊表示,气候变化

趋势需要对长期的气象数据进行比对,目前当地气象尚无此方面研究结论。

一名登山向导说:“登山不能着急。好天气肯定会到来,我们只需要顺应变化,耐心等待。”

据新华社

## 吉林舒兰一天新增本土病例11例

风险等级调整为高风险

昨日,国家卫生健康委员会公布了最新疫情数据,5月9日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者20例(境外输入1例);当日转为确诊病例1例(无境外输入);当日解除医学观察61例(境外输入16例);尚在医学观察无症状感染者794例(境外输入48例)。

根据吉林省卫生健康委员会疫情通报,5月9日0至24时,全省新增本地确诊病例11例,均来自舒兰市。5月7日,吉林省新增1例本地确诊病例,为舒兰市(县级市)人,女,45岁,市公安局洗衣工,住址为北城街

道供销联社住宅楼。其确诊后,18名密切接触者被隔离。该病例无吉林省外居住史、活动史,暂时未发现境外、重点省份返吉人员接触史。目前有关部门正在通过流行病学调查等多种方法对其感染来源进行追踪调查。

按照国家新冠肺炎疫情分区标准,将舒兰市风险等级由中风险调整为高风险。5月10日起,舒兰方向火车停运。吉林省将根据疫情发展态势,适时对各地分区分级作出调整。

刘欢

## 教育部发布义务教育阶段超标超前培训负面清单

教育部近日印发义务教育超标超前培训负面清单(试行),涉及义务教育阶段语文、数学、英语、物理、化学、生物六门学科,明确禁止在寒暑假培训下学期教科书知识内容。

六科负面清单包括“原则要求”和“典型问题”两部分。各科“原则要求”均提到,培训不得超出现行义务教育课标规定的各学段要求,不得超出相应教科书的难度,不得超过当地教学同期进度和要求。禁止在寒暑假培训下学期教科书的知识内容;禁止将初中知识类的教学内容提前至小学教学与测评,或将高中英语课标规定的知识类教学内容提前至初中教学与测评。另外,语文科目还禁止将小学较高学段的目标与内容提前至小学较低学段教学与测评。

数学、物理、化学和生物禁止使用繁、难、偏、怪的练习题。

“典型问题”则列举了超

标内容。语文学科负面清单

显示,将生僻字、繁难字作为

小学低学段识字与写字的教

学内容属于超标内容。要求小学生比较系统地掌握文言语法知识;要求初中生掌握《文心雕龙》中的文艺理论知识;要求小学低学段学生写出含有多种表达方式、多种表现手法、结构复杂的文章;要求初一学生写出论证严密、论据典型、结构完整的议论文等均系超标。

数学科目,一二年级,万以上的数的认识,分数单位的认识和多位小数的大小比较、异分母分数的大小比较等属于超标内容。英语科目中,要求一二年级学生进行英语书写训练,在小学阶段讲授国际音标,要求学生掌握超出《义务教育英语课程标准(2011年版)》所规定的词汇要求等属于超标。

教育部表示,各地要在做好校外培训机构学科知识培训内容备案工作基础上,依据负面清单严肃查处超标超前培训行为,切实减轻中小学生过重课外负担。

任敏

## 易凡已出院,胡卫锋还在接受康复治疗 武汉“面容发黑”医生“白”回来了

5月9日,国务院联防联控机制新闻发布会上,中日友好医院国家援鄂抗疫医疗队副队长、外科重症医学科副主任段军介绍了武汉市中心医院两位“面容变黑”医生患者的近况。其中,易凡已经出院,胡卫锋还在医院接受康复治疗。段军现场展示了易凡当天的照片,与一个月前相比,易凡皮肤已明显变白。

段军介绍,两位医生都在1月底前后确诊,当时病情都很重。3月初,两人转到中日友好医院负责的病区。在ECMO和

呼吸机的支持下,医疗队队员们转运二人进行CT检查,并在高暴露风险的情况下,做了气管切开术。经过全面评估发现,两位病人都存在血源性感染,必须想尽一切办法把血管里面的感染源去除,其中最关键最重要的就是更换他们身上的所有导管,尤其是最危险的ECMO导管。

经过救治,两位医生的病情迅速好转,易凡在第14天撤掉ECMO,已经出院回家;胡卫锋第20天撤掉ECMO管路,现在还在医院进行康复治疗。

两人“面容变黑”曾引起关注,段军解释,这是因为感染太重,医生给他们使用了一种叫做多黏菌素B的药物,这种药物会让色素沉着,导致皮肤变黑,“但是大家不用担心,这种皮肤变黑会慢慢消退。”段军说。

段军和两位医生一直有联系,他说:“你若性命相托,我必全力以赴!我们早已成为了生死之交。”得知段军要参加发布会,易凡特意发来自己的照片,他嘱托段军,一定要把他的感谢转达给关心和帮助他的各位媒体朋友以及同事和亲人。任敏

## 新疆柯坪县5.2级地震 多地有震感 暂无人员伤亡和财产损失报告

5月9日23时35分,新疆阿克苏地区柯坪县发生5.2级地震,震源深度15千米,多地有明显震感,目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

地震发生时,阿克苏地区、喀什地区、克孜勒苏柯尔克孜自治州部分县市有明显震感。地震发生后,柯坪县绿洲路消防救援站已出动人员

赶赴震中,阿克苏地区、喀什地区、克州消防部门地震救援力量已集结待命,随时准备参与救援。

目前,暂无人员伤亡和财产损失报告。在距震中32公里的克州阿合奇县县城,有居民反映小区楼房墙体出现裂缝,具体受损情况正在核实。

据新华社

## 人社部公布 今年首批拖欠农民工工资“黑名单”

人力资源和社会保障部5月9日公布2020年首批拖欠农民工工资“黑名单”,涉及违法企业30家。

记者梳理此次公布的“黑名单”发现,“黑名单”上30家违法企业欠薪数额都超过百万

元,其中威乐建设集团有限公司欠薪数额最大,共拖欠715名劳动者劳动报酬1372万元。

《保障农民工工资支付条例》已于2020年5月1日起施行。该条例是我国第一部保障农民工工资权益的专门性法

规,进一步推动建立健全欠薪零容忍的制度体系、监管有效的工作格局、惩处有力的执法机制,推动有效解决拖欠农民工工资问题,切实维护农民工工资报酬权益。

据新华社